
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CADES-SUBPREFEITURA IPIRANGA DE 

JUNHO DE 2025 

Local: Subprefeitura Ipiranga 

Data: Segunda-feira, 09 de junho de 2025 / 1° chamada: 18:00h - 2° chamada 18:15h 

Ferramenta: Presencial 

Horário: 18h30 minutos 

 

Participaram da reunião: 

Débora Machado - Conselheira do Cades Ipiranga 

José Romero - Conselheiro do Cades Ipiranga 

Susie Luna - Conselheira do Cades Ipiranga 

Milton Novais - Conselheiro do Cades Ipiranga 

Francisco Armelin - Representante da SVMA 

Ailton Aguiar – munícipe 

Adilson Gregório interlocutor do CADES 

Barbara Dionizio Selimp 

 

1) PÁTIO DE COMPOSTAGEM: 

Convidar responsável SELIMP para entender o recúo sobre a implantação do pátio de 

compostagem 

 

Foi convidada a Barbara Dionizio da Selimp.  

Seus pareceres sobre o recuo para implantar o pátio de compostagem foram os 

mesmos descritos no processo, sem novidade. 

Os argumentos não convenceram e foram feitos os seguintes questionamentos e 

pedidos: 

1) Porque demoraram mais de um ano para dizer que tem um córrego ( que está 

canalizado e sob o ecoponto) 

2) Depois deste contra argumento foi dito que o problema são as cotas de nível e que 

isso elevaria o valor da obra em 100%, de R$ 2.000.000,00  passaria para R$ 

4.000.000,00. Questionamos o valor que é gasto para levar o resíduo orgânico para 

o aterro, pelo menos durante 10 anos x o valor que seria para levar para o pátio de 

compostagem. Só com esses valores podemos saber o quão caro seria. Foi dito que 

não sabe este valor, pedimos para levantar junto a empresa responsável. 

3) Questionamos que estamos fazendo o mesmo pedido durante 4 anos, sem 

nenhuma solução 

4) Questionamos o quanto a emissão de CO2  

5) Barbara ficou de ver outra área e nos retornar, para isso faria o levantamento de 

todos os locais que já passamos para avaliação 



Deixou o email: Bdionizio@smsub.prefeitura.sp.gov.br 

Tel.: 957381637 

 

2) ANELAMENTO, BASES CIMENTADAS, PARASITAS 

Convidar equipe responsável de áreas verdes/poda , para entendermos como é feita a 

manutenção e cuidados com as árvores 

Responsável por áreas verdes não apareceu na reunião 

Nos foi dito para fazer uma ligação 156 

Lembramos que para esse tipo de situação é demorado e não funciona 

Temos um número de 156 que não temos retorno, Protocolo 33771671 de 

22/11/2024, duas árvores saudáveis em praça pública foram cortadas e não foram 

substituídas. 

A intenção de chamar alguém de áreas verdes é para olhar para as questões das 

árvores de forma integral, levantar se precisa tirar mureta(neste caso notificar o 

morador), abrir o concreto do piso, ver se foi podado errado pela própria prefeitura ou 

pela Enel, fazer podas preventivas, tirar parasitas, remover árvores invasoras e 

substituir por árvores nativas. 

Pedimos para que seja convidado o responsável para próxima reunião para ver como 

pode ser feito um trabalho mais efetivo e integral 

 

3) HELIÓPOLIS E A CRISE CLIMÁTICA 

Criação de um grupo de trabalho para proposição de ações de adaptação à emergência 

climática em Heliópolis pelo Edital Periferias Verdes Resilientes e convite formal do 

Cades para o CEFAVELA e o Lepur integrarem esse grupo de trabalho 

Iniciar conversas com liderança do Heliopolis 

 

4) NEBULIZAÇÃO 

Substituição da nebulização, método ineficaz, insalubre e oneroso pelo controle do 

Aedes aegypti utilizando Wolbachia, como está sendo feito nos municípios de 

Balneário Camboriú e Blumenau pela Fiocruz e Ministério da Saúde 

Fazer ofício para Secretário de Saúde pedir uma data para falarmos sobre outras 

possibilidades para enfrentar a questão da dengue 

 

5) FEIRA IPIRANGA LIXO ZERO 

Devolutiva sobre a percepção dos conselheiros na atividade da feira no parque 

Foi cancelada, nova data 27/07 

 

6) JARDINS DE CHUVA 

JARDINS DE CHUVA PARA MELHORAR A PERMEABILIDADE DO NOSSO TERRITORIO  

1- - Praça Garcia Velho - Canalização dos dois lados (Rua Peaçaba x Rua Conde 

Vicente de Azevedo) 

2- - Transformação de rotatória verde em jardim de chuva (Rua Debret x Rua 

Oliveira Melo) 

3- Rotatória entre a Rua Agostinho Gomes com a Rua Labatut 

4- Rotatória entre a Rua Agostinho Gomes com a Rua General Lecor 

5- Jd. De Chuva em frente EMEF Prof.Roberto Plínio Colacioppo.  Proposta 1347 

Endereços sugeridos parao CPM, para receber verba para ser executado 

mailto:Bdionizio@smsub.prefeitura.sp.gov.br


Foi informado que estes endereços foram passados para o CMP, para verificar a 

possibilidade de se fazer algum destes 

 

7) PLANTIO JOÃO LANHOSO 

Data do plantio de 3 mudas 

Foi agendado no dia 05/07 

Fazer ofício para Francisco pedindo educação ambiental da UMAPAZ neste dia 

 

 

 


